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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
loučíme se s rokem 2024 a jsme v očekává-
ní, co přinese rok příští, rok 2025. V letošním 
roce se nám podařilo společně překonat ná-
strahy přírody s minimálními škodami, reali-
zovali jsme naplánované akce. Děkuji všem, 
kteří se na práci pro naši obec podíleli.
I v roce 2025 připravujeme celou řadu in-
vestičních akcí, se kterými Vás chci v krát-
kosti seznámit. Prvořadým úkolem jsou 
přípravné práce k rekonstrukci kulturního 
sálu – tato akce je ve fázi stavebního po-
volení. Po kladném vyřízení se chystáme 
využít na tuto akci dotačních programů 
na podporu rozvoje obce. Další velkou in-
vestiční akcí je vybudování arcibiskupské 
stezky Kojetín – Tovačov v katastrálním 
území naší obce. Jedná se o cyklostezku, 
která bude vybudována na břehu řeky Mo-
ravy a bude navazovat na již hotový úsek 
cyklostezky z Kojetína. Dále máme připra-
veny podklady na spoustu dalších akcí ke 
zvelebení naší obce (oprava chodníku na 
hřišti včetně vjezdů, veřejné prostranství 
u prodejny Jednoty, oprava místních ko-
munikací).

Na jaře letošního roku proběhne také insta-
lace „chytrého boxu“, který bude sloužit pro 
uložení zásilek. Po zrušení Z-boxu v naší obci 
tato služba našim občanům chyběla. Do bu-
doucna plánujeme, že bude součástí chyt-
rého boxu i elektronická úřední deska obce.
Od počátku roku vejde v platnost nová obec-
ně závazná vyhláška o místním poplatku za 
odkládání komunálního odpadu z nemovité 
věci. Dosud se platil paušální poplatek, od 
roku 2025 se bude poplatek hradit za sku-
tečné množství vyprodukovaného odpadu. 
Během letošního roku byly všechny popel-

nice   na územní naší obce opatřeny čipem, 
odpad bude při odvozu zvážený a hradit se 
tak bude podle odvezeného množství od-
padu. Poplatek je stanoven na 4,- Kč za 1 kg 
odpadu. Obecně závazná vyhláška je k  na-
hlédnutí na webové stránce obce v sekci 
Úřad v záložce Vyhlášky a zákony.
Závěrem mi dovolte ještě jednou vám všem 
popřát úspěšný rok 2025, ať vám celý rok 
slouží zdraví a ať se vám splní všechna přání 
a tužby, které od letošního roku máte. 

 Jaroslav Křepelka, starosta obce

Z jednání Zastupitelstva obce Uhřičice
Zastupitelstvo obce Uhřičice se na svém 12. zasedání konaném dne 27. prosince 2024  

zabývalo mimo jiné těmito záležitostmi a přijalo následující usnesení: 

•	 schválilo doplněný program jednání za-
stupitelstva, 

•	 vzalo na vědomí rozpočtová opatření 
č. 11–září 2024, č. 12–září 2024 a č. 13–ří-
jen 2024,

•	 schválilo schodkový rozpočet obce Uhři-
čice na rok 2025 v paragrafovém znění 
po započtení částečného zůstatku z mi-
nulých let,

•	 schválilo Střednědobý výhled rozpočtu 
obce Uhřičice na roky 2026 a 2027,

•	 schválilo rozpočet Mateřské školy Uhři-
čice, příspěvkové organizace, na rok 
2025,

•	 schválilo Střednědobý výhled rozpočtu 
MŠ Uhřičice, p. o. na roky 2026–2028, 

•	 schválilo Smlouvu o smlouvě budoucí 
č. ČEZd_SoBS VB Uhřičice se společností 
ČEZ Distribuce, a.s., IČO: 24729035 a po-
věřilo starostu obce k uzavření a podpisu 
smlouvy, 

•	 schválilo OZV o místním poplatku za od-
kládání komunálního odpadu z nemovi-
té věci,

•	 schválilo OZV o stanovení obecního sys-
tému odpadového hospodářství,

•	 schválilo kontrolnímu výboru obce Uhři-
čice pověření k provedení kontroly v Ma-
teřské škole Uhřičice, p.o. v roce 2025,

•	 schválilo dle žádosti bezúplatný proná-
jem části pozemku parc. č. 1084 v kata-
strálním území obce Uhřičice, druh po-
zemku ostatní plocha, o výměře 90 m2 
za účelem zajištění stavebního pozem-
ku v  souvislosti s výstavbou rodinného 
domu a zřízení předzahrádky a pověřilo 
starostu obce k podpisu smlouvy,

•	 schválilo nájem nebytových prostor 
o celkové ploše 18,33 m2 v bývalé budo-
vě obecního úřadu v Uhřičicích č.p. 71 
za účelem provozování kancelářských 
prostor a zřízení sídla společnosti Pro-
Net servis, s.r.o. a pověřilo starostu obce 
k podpisu smlouvy včetně změn a do- 
datků,

•	 schválilo finanční příspěvek na rok 2025 
ve výši 25.000 Kč spol. Jednota spotřeb-
ní družstvo v Uherském Ostrohu, IČO: 
00032310 a pověřilo starostu obce k pod-
pisu darovací smlouvy,

•	 schválilo nájemní smlouvu se spol. 
OX Point a.s., IČO: 09752251 a pověři-

lo starostu obce k podpisu smlouvy,
•	 schválilo finanční dar členům kontrol-

ního a finančního výboru obce Uhřičice 
a zástupci obce Uhřičice v DSO Povaloví 
ve výši 1.500 Kč a pověřilo starostu obce 
k podpisu darovací smlouvy, 

•	 schválilo zřízení tříčlenné Komise pro 
kontrolu přípojek splaškové kanalizace 
v obci Uhřičice.

Bc. Eva Poláchová, místostarostka
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Memoriál Václava Baďury 
Z důvodu nedostatku místa v minulém čísle Uhřičických novin se nám do nich nevešly fotografie z memoriálu V. Baďury. Našim hasičům se 
omlouváme a jako vzpomínku na tento memoriál je zveřejňujeme nyní.

Redakce
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Stezka odvahy
Na konci října uspořádaly Maminky z Uhřičic 
tradiční Stezku odvahy, kterou některé děti 
již netrpělivě očekávaly.
Začátek byl na fotbalovém hřišti, kde se dě-
tem vypisovaly soutěžní kartičky s křížov-
kou.
Po trase byli rozmístěny hádanky s úkoly 
a pro lepší orientaci osvíceny svíčkami. Tra-
sa Stezky odvahy vedla od hospody na hři-
šti za zahradami na Rajčudu, přes hřbitov 
a  dále kolem kolejí směrem ke kulturnímu 
sálu. Děti mohly na trase potkat různá stra-

šidla (čarodějnice, smrtka, děsivá jeptiška 
a jiné), která jim trošku znepříjemňovala 
plnění úkolů. Někteří zvládli celou trasu 
bez větších problémů, ale zejména menší 
děti někdy uronily i slzičku.Za splněné úko-
ly a  velkou odvahu děti dostaly špekáček, 
který si mohly opéct na připraveném ohni. 
Pro zahřátí byl připraven punč jak pro děti, 
tak i dospělé. Mile nás překvapila veliká 
účast, protože přišlo více než 70 soutěží-
cích. Nebyli to pouze místní, ale i z okolních 
vesnic.

Bohužel před odstartováním akce jsme zjis-
tili, že nám někdo strhl jeden soutěžní úkol. 
Což nás velice mrzelo, nejen kvůli zmařené 
práci, kterou jsme do toho vložili. Soutěžící 
tak přišli o možnost vyluštit celou křížovku.
Věříme, že se všem zábavná Stezka odvahy 
líbila a těšíme se na další ročník.
Další akcí, kterou pro vás chystáme je dět-
ský karneval, který se bude konat v březnu 
příštího roku.                   
 

Petra Hromadová, Lucie Pitnerová

Matilda – adventní výlet za kulturou
Ani v letošním roce jsme nevynechali mož-
nost prohlédnout si předvánoční Brno a spo-
jit tento výlet s návštěvou divadla. V nabitém 
prosincovém programu jsme zvolili termín 

neděli 15.12.2024, takže jsme si výletem 
tentokrát zpříjemnili třetí adventní neděli. 
Z nabídky činoherních a muzikálových před-
stavení výběr tentokrát padl na světoznámý 
muzikál pro celou rodinu s názvem Matilda. 
Herecké a pěvecké výkony především dět-
ských představitelů byly uchvacující a muzi-
kál nám přinesl opět nevšední kulturní záži-
tek, na který budeme dlouho vzpomínat.
Matilda je sice ještě malá dívenka, která te-
prve nastupuje do školy, ale navzdory pro-
blematickému rodinnému zázemí je to nad-
míru talentovaná holčička, která miluje čtení 

a také má neobvyklý magický dar telekineze. 
Díky svému speciálnímu nadání a laskavé po-
vaze pomůže vyřešit osobní problémy sleč-
ny Honeyové, učitelky, u níž nalezne nejen 
pochopení pro svou čtenářskou vášeň, ale 
i potřebnou lásku a něhu, jichž se jí ve vlastní 
rodině nikdy nedostávalo.
Věříme, že se účastníkům zájezd i představe-
ní líbilo a že si tak na chvilku odpočinuli od 
předvánočního úklidu a pečení a nasáli svá-
teční atmosféru, kterou si přenesli i do dalších 
dní končícího roku 2024.

Ing. Jana Křepelková



6

UHŘIČICKÉ NOVINY

Poslední leč
V sobotu 30. listopadu 2024 uspořádal náš 
MS Zábrodí Uhřičice hlavní hon na drobnou 
zvěř. Hon zahájil a řídil její myslivecký hospo-
dář p. Jaroslav Křepelka st. Zahájení a ukon-
čení honu ozdobili svým vystoupením tru-
bači, čímž vytvořili slavnostní atmosféru.                                                                                                                                   
Na honu bylo uloveno 45 zajíců a 20 bažan-
tů, což je na dnešní dobu slušný výsledek.

Po skončení honu následovala v sále kultur-
ního domu již tradiční „Poslední leč“. K tanci 
i poslechu hrála živá hudba. V průběhu ve-
čera byla vydražena bohatá tombola, která 
se skládala z mnoha věcných i zvěřinových 
cen. K dodržení pitného režimu poslou-
žila bohatá nabídka alko i nealko nápojů. 
Koho začal trápit hlad, mohl si dát výborný 

zvěřinový guláš nebo vynikající svíčkovou 
omáčku.
Děkujeme všem, kteří se při této akci posta-
rali o výbornou obsluhu. Naše poděkování 
také patří všem sponzorům, kteří přispěli 
svým darem do naší tomboly.

Jiří Sázel, předseda MS
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Mateřská škola Uhřičice – Od podzimu k Adventu

Zoo Ostrava

Akce „Máš na to“

Prázdniny uběhly jako voda a byl tu podzim. 
Učitelky i děti se sešly v mateřské škole nabi-
tí sluníčkovou energií a připraveni na nová 
dobrodružství. V kolektivu dětí ubylo hodně 
„školáků“, kteří již plní své povinnosti v 1. třídě 
a na jejich místo nastoupilo mnoho malých 
dětí, kteří si své místo v kolektivu teprve hle-
dají. Měsíc září byl plný her a výletů do přírody 
v okolí Uhřičic, ale i pobytu na školní zahradě.
Ve středu 25.9.2024 jsme si vyjely do ZOO 
v  Ostravě. Protože cíl naší cesty byl poměr-
ně daleko, vyrážely jsme i my brzy. V ZOO 
nás čekala nejen její prohlídka, ale i výukové 
programy pro předškolní děti „Podzimní jež-
kování“ a pro mladší děti „Běží liška“. Dětem 
se v ZOO moc líbilo, hlavně žirafy a sloni. Sa-
mozřejmě i jízda vláčkem po ZOO byla super.
Ve čtvrtek 10.10. jely děti do Kojetína, kde 
u sportovní haly proběhla akce „Máš na to“. 
Zde byly ukázky z kynologie, hypologie, 
předvádění policejní techniky a hry pro děti. 
Toto sportovní dopoledne děti zakončily vy-
cházkou Špalírem až do Uhřičic.
Ve středu 16.10. pořádal MAS Kojetín „Do-
pravní výchovu“ pro děti v Tovačově. Vzhle-
dem k počasí probíhala tato akce ve spor-

tovní hale. Děti zde jezdily na elektrických 
čtyřkolkách podle dopravních předpisů. Paní 
učitelky byly policistky, které dohlížely na je-
jich dodržování. Děti si jízdu hodně užívaly.
Ve středu 23.10. byl v MŠ Halloween. Byla to 
akce pro děti a rodiče. Děti a učitelky přišly 
v kostýmech, společně s rodiči děti soutěžily 
v halloweenských soutěžích. Na závěr do-
staly odměnu a diplomy. Potom si společně 
opékaly špekáčky. 
Podzim se pomalu přehoupl do zimy a byla 
tu první Adventní neděle a to děti již tra-
dičně rozsvěcují Vánoční strom v Uhřiči-
cích. Děti z mateřské školy a základní školy 
vystoupily s vánočním programem v pátek 
29.11. Po jejich vystoupení se rozzářil vánoč-
ní strom. V průběhu této akce byl podáván 
vánoční punč, na závěr byl krásný ohňostroj.
Ve středu 4.12. byla v mateřské škole vá-
noční besídka. Zde děti předvedly pásmo 
básniček, písniček a tanečků svým rodičům 
a prarodičům. Děti vyráběly ve školce dárky 
pod stromeček, které zde předaly společně 
s krásnými vánočními fotkami. Za odměnu 
a k blížícímu se Mikuláši dostaly děti také 
dárek od  Mikuláše. Byl to adventní ka-

lendář a vlastnoručně zdobené perníčky.
V úterý 10.12. byly děti na divadelním před-
stavení v Kojetíně. Shlédly pohádku „O prin-
cezně, Luciášovi a makových buchtách“. Ni-
kdo z nás nevěděl, že čerti nesmí mák, jinak se 
z nich stane člověk a už by nemohli do pekla.
Ve čtvrtek 12.12. si děti vyjely na dopoled-
ní výlet. Cílem byl Vánoční zámek Plumlov. 
Děti zde viděly krásně vyzdobený zámek, 
seznámily se s postavami, které žily na zám-
ku, zazpívaly si koledy a na závěr si vyrobily 
vánočního andílka.
V pondělí 16.12. navštívil mateřskou školu 
„Ježíšek“. Děti byly překvapené, když usly-
šely vánoční zvoneček a potom uviděly 
pod stromečkem kupu dárků. Nevěděly, se 
kterou hračkou si mají hrát dříve. Největší 
úspěch mělo lego a malovací tabulka.
Jako každým rokem jsme šly v úterý 17.12. 
zapívat vánoční písničky a koledy na obecní 
úřad. Děti popřály panu starostovi a paní To-
bolákové krásné vánoce.
Na závěr přeji všem čtenářům krásné váno-
ce a v novém roce 2025 hodně štěstí, zdraví 
a radosti.

Otáhalová Michaela, ředitelka MŠ
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Haloween 

Rozsvícení vánočního stromu

Dopravní hřiště Tovačov
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Zámek Plumlov

Vánoční nadílka Přání na obci

Besídka
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Silvestr 2024. Jak na Nový rok, tak po celý rok!!!
Měsíc prosinec je bohatý na události. Začí-
ná dobou adventu, hodným dětem rozdává 
dárky Mikuláš, slavíme vánoční svátky a na 
Silvestra se loučíme se starým rokem a vítá-
me rok nový, rok 2025.
U nás v obci se stalo již tradicí scházet se 
na konec roku v přísálí místního kulturní-
ho domu, vařit kotlíkový buřtguláš a sva-
řené víno. Ne jinak tomu bylo i letos. První 
návštěvníci začali přicházet po 22. hodině 
a postupně jich přibývalo, až se musely při-
dávat stoly. Každý donesl něco na ochut-
nání  – chlebíčky, jednohubky, cukroví. Ani 
jsme se nenadáli a už se přiblížila půlnoc. 
O půlnoci starosta obce Jaroslav Křepelka 
odpálil krásný ohňostroj. Přiťukli jsme si 
venku šampaňským a vzájemně si popřáli 
do Nového roku všeho dobrého, pevného 
zdraví, a dále se pokračovalo v příjemné 
atmosféře v přísálí. Hosté se pak v brzkých  
 

ranních hodinách postupně začali rozcházet 
do svých domovů. 
Poděkování patří všem, kteří se podíleli na 
přípravě akce, ale i všem, kteří se zúčastnili.                   
Nový rok je pro mnohé příležitostí k předse-
vzetí, kterým se snaží zlepšit nebo odstranit 
to, co se v minulém roce nezdařilo.
Nový rok je velmi bohatě obsažen v pranos-
tikách. Znáte nějakou novoroční pranostiku, 
kterou dodržujete? Několik Vám jich připo-
menu:

Co nedělat:                                                                                                                                                                                                       
– 	 nejíst drůbež – aby neuletělo štěstí
– 	 nejíst ryby – aby neuplavalo štěstí                                                                                                                                       
– 	 nejíst zajíce – aby neuteklo štěstí
– 	 neprat ani nevěšet prádlo – věští neštěstí 

dokonce i smrt                                                                                                
–	 nevynášet věci z domu – daná věc by 

Vám mohla celý rok chybět                    

–	 nezametat – mohli byste si vymést štěstí                                                                                                                        
–	 nehádat se – aby byl celý rok příjemný                                                                                                                                        
–	 nepůjčovat (si)peníze

Co dělat:                                                                                                                                                                                                       
–	 pochutnat si na čočce – aby se nám doma 

po celý rok držely peníze                                                                                                     
–	 mít u sebe víc peněz pro bohatství
–	 dát si prasečí rypáček (nebo celé sele) pro 

štěstí

To je jen malý výčet novoroční pranostiky. 
Článek sice vyjde až počátkem ledna, ale 
můžete porovnat, co jste z této pranostiky 
prvního ledna splnili anebo opomněli, jaké 
důsledky z toho můžete v roce 2025 očeká-
vat.
Přeji Vám všem po celý rok 2025 jen to nej-
lepší, pevné zdraví a spokojenost.

Martina Orálková
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Modernizace železniční trati Brno – Přerov 
Mezi našimi spoluobčany se šíří různé 
informace o nádraží v Kojetíně a moder-
nizaci trati do Přerova nebo Brna. Jaká je 
tedy skutečnost a co nás dále čeká.
Správa železnic, která vyhlásila tendr na 
zhotovitele úseku mezi Nezamyslicemi 
a Kojetínem a už v příštím roce předpoklá-
dá zahájení prací. Trať bude dvoukolejná 
a rychlost vlaků se zvýší až na 200 km/hod. 
Protože modernizovaný úsek povede pře-
vážně ve zcela nové stopě, stávající jedno-
kolejnou trať čeká zrušení. Nová trať by měla 
být v provozu v roce 2028.
Správa železnic také kolem trati zboří v pod-
statě všechny pozůstatky po původní trati, 
včetně nádraží. Bourání budov si objednává 
v posledních letech velmi často i na jiných 
místech v Česku, místo klasických nádra-
ží teď staví malé, uniformnější objekty, od 
čehož si slibuje úsporu nákladů. Zároveň 
se snaží odstranit i veškeré zbylé pomocné 
stavby, které kolorit železnice dotvářely.
K demolicím vydal v prosinci povolení Do-
pravní a energetický stavební úřad. Roz-
hodnutím z 6. prosince Správě železnic 
povolil v podstatě kompletní zboření všech 
budov – od výjezdu z Přerova až do Kojetí-
na. Celkem tři výpravní budovy a sedmnáct 
dalších objektů – stavědla, sklady i nákladní 
rampu. Jen u některých je přitom demolice 
odůvodněna tím, že by kolidovaly s novou 
tratí.
Nejzásadnější z toho bude demolice rozleh-
lé nádražní budovy v Kojetíně, která pochá-
zí z roku 1869. K zemi má jít ale i zastávka 

Věžky a nádraží v Chropyni, které je zároveň 
rodným domem malíře Emila Filly. 
Úsek od Přerova po Kojetín bude celkovou 
přestavbou původní tratě, při níž se bude 
různě upravovat její poloha, a hlavně se 
budou narovnávat oblouky do větších polo-
měrů. Díky tomu by měl být rok 2025 ještě 
bez větších výluk, pak ale cestující stavbu 
hodně pocítí. 

Stavba trati, jejíž předpokládané celkové ná-
klady přesahují 7,7 miliard korun, je rozděle-
na na úseky. Prvním bude úsek mezi Neza-
myslicemi a Kojetínem, kde by se s pracemi 
mělo začít v červnu příštího roku. 
Rekonstruovaný úsek měří přibližně de-
set kilometrů a díky vybudování rozsáh-

lých přeložek se na něm zvýší rychlost 
vlaků na 200 kilometrů v hodině. Nej-
významnějším stavebním prvkem bude 
nový Němčický tunel dlouhý 744 metrů, 
který povede pod kopcem Kozlov. Pro-
jekt dále zahrnuje výstavbu osmi nových 
železničních mostů, nejdelší z nich přes 
údolí potoka Žlebůvky bude měřit 122   
metrů.

Oba stávající přejezdy budou zrušeny, 
v  Němčicích kvůli přeložení železniční trati 
do nové polohy, v Měrovicích je náhradou 
nová objízdná komunikace. Součástí projek-
tu jsou i částečné přeložky silnic třetí třídy, 
které jsou v kolizi s novým vedením želez-
niční trati. Dotčené obce budou chránit 
nové protihlukové stěny.
Vybudují se dvě nové zastávky s bezbariéro-
vým přístupem, jednu jako náhradu za zru-
šenou stanici Němčice nad Hanou. Odstraní 
se všechny přejezdy, cestující získají bezba-
riérový přístup na nástupiště a pohodlný ná-
stup do vlaků. Obě zastávky budou mít stání 
pro auta i stojany pro bicykly.

Zdroj: Správa železnic, internet

Vizualizace nádraží v Němčicích nad Hanou


